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Svaren pd era inlamnade fragor
den 1 december



Ekonomi

Fraga: Hur ser foreningens ekonomi ut?

Svar: Vir ekonomi ser i skrivande stund bra ut och vi
gdr med plus 2024. Framdt har vi fler kostnadsokningar
att vinta samt investeringar i olika projekt vilket kom-
mer att pdverka resultatet negativt under framforallt
ndsta dr.

Fraga: Ekonomin for 2026-20297?
Svar: Det ligger ldngre fram for kommande styrelser att
arbeta med och inget vi kan uttala oss om i dagsldget.

Fraga: Hojning av hyror pa lokalhyresgaster?
Svar: Ja, det arbetet har paborjats och fortloper under
2025

Fraga: Avgiftshojning, hur mycket och varfor?
Svar: For 2025 blir den 3% och det dr for att tdcka de
okningar som sker genom bl.a. inflationen.

Fraga: Fornya lanen?
Svar: Ja, det dr troligt att nytt ldn behover tas for vdra
rojekt.




Ekonomi, forts.

Fraga: Kostnad teknisk och ekonomisk forvalt-
ning?

Svar: Tekniska forvaltningen kostar drygt 5,5 milj. och
den ekonomiska forvaltningen kostar drygt 750 ooo kr

Fraga: Ranta pa klientmedelskontot?
Svar: Den dr pd ca 1,5 %

Information

Fraga: Hur kan informationen forbattras?

Svar: Vi har infort mingelmoéten, ger ut infobladet
“Styrelsen informerar” efter varje styrelsemate, vi har
Storstugenytt och vdr egna hemsida som sakteliga
uppdateras.




Passersystemet

Fraga: Vad ar statusen pa passersystemet och dess
delar?

Svar: Allt fungerar i stort sett som det ska. Det dr en
bokningstavla som ska dtgdrdas och tre ldsare som det
har gjorts dverkan mot som ska bytas ut.

Fraga: Hur ska vi slappa in personer, det fungerar
inte?

Svar: Du sldpper in en person genom att trycka pd knap-
pen 5 pad din telefons knappsats efter att du har svarat
pd samtalet, har du appen installerad provar systemet
forst att nd dig via appen i ca 40 sek innan det ringer
upp dig. Fungerar inte detta mdste du felanmdla. Van-
liga fel dr att du har blockerat numret 023-701 80 20
(Falun), inte foljt alla stegen vid anslutningen av appen
alternativt tagit for ldng tid pd dig vid installationen att
aktiveringskoden blivit ogiltig. Begdr dd en ny kod och
se till att avsdtta tid for installationen sd du inte gor ett
avbrott.




Passersystemet, forts

Fraga: Porttelefonen ringer i tid och otid

Svar: Det finns ingen tidsbegrdnsning i dagsldget for
ndr en person inte kan ringa dig via porttelefonen. Vi
hade det pd det forra systemet. Styrelsen har tagit upp
detta men inte fattat beslut i frigan. Du kan med appens
hjdlp styra detta pd egen hand med vilka tider du 6nskar
att besokare ska kunna ringa dig frdn porttelefonen.

Fraga: Problem med bastun och 6nskar aterga till
gamla systemet
Svar: Det dr dtgdrdat

Fraga: Hur giar det med bokning av tvdttstuga via
webben?

Svar: Vi har valt att avvakta med detta till dess att in-
frastrukturen for systemet fungerar som det ska, det dr

pd gdng.




Passersystemet, forts

Fraga: Ar ownit inblandad f6r nitverksproblem?
Svar: Ja ownit har varit inblandade tillsammans med an-
dra experter for att hjdlpa till med att finna en l6sning.

Fraga: Nar kommer passersystemet atgirdas?

Svar: Det dr nu i det ndarmaste fdardigt. En bokningstavla
att dtgdrda samt byta ut tre enheter som gjorts dverkan
mot.

Frdga: Ar systemet for stort for att mdnga fel in-
trdiffar?

Svar: Nej, det har varit andra utmaningar att losa.

Fraga: Vill ha en bruksanvisning for att kunna
oppna porten med appen, sa att boende kan se vem
som ringer pa porttelefonen

Svar: Det borde gd att losa, vi fdr dterkomma kring det-
ta.




Passersystemet, forts

Fraga: Varfor kommer vi inte in med vita taggen i
kallaren?

Svar: Hdr har svaren varit lite olika men det rdtta dr det
som har kommunicerats ut i Styrelsen informerar, det
som stdr pd hemsidan och i senaste SSN. Det handlade
om att det hade missats att aktiveras utav forvaltningen
och inget annat.

Fraga: Nar kommer vi komma ned till kdallaren med
bada hissarna?

Svar: Vi vet att det dr fyra hissar i dag som strular och
det dr ett pdgdende arbete att [0sa dessa.

Defekta enheter som ska dtgdrdas:
e GBV 1y, Bokningstavlan vid tvdttstugorna
Du kan bidra genom att alltid felanmdla. Med din

felanmdlan kan vi snabbare fdnga upp och dtgdrda
problemet.




Mark och tradgard

Fraga: Blir fontanen klar i ar?

Svar: I den senaste utgdvan av Styrelsen informerar
skrev vi om att styrelsen har fattat beslut om att ge Se-
fast uppdraget att projektleda arbetet med fontdnen.
Ambitionen dr att den ska kunna anvdndas under 2025
men troligtvis under andra halvan av sdsongen.

Fraga: Kostnad for reparation av fontinen?

Svar: Den vet vi inte i dagsldget dd vi inte har ndgra of-
ferter att ta stdllning till. Det kommer ldngre fram i pro-
jektet som bara precis har pdborjats. Vi har budgeterat
for drygt 3 miljoner.

Fraga: Det klipps mycket pa vara grasmattor. Kan
man anligga en blomsterang?
Svar: Vi foresldr att du skriver en motion

Fraga: Langre p-tillstand for gastparkering?
Svar: [ dag dr det en vecka i taget som dr vdr policy och

det dr ingen frdga som styrelsen har haft uppe for
diskussion.




Mark och tradgard, forts.

Fraga: Vad ar planen for laddstolpar?

Svar: Styrelsen har som ambition att kunna ta tag i den
frdgan under andra halvan av 2025. Planen dr att bredda
vdra platser i samband med detta.

Blandade frdagor

Fraga: Jag vill hyra ett extra forrad, det finns lediga
i min port

Svar: Ett (1) forrdd tillhor lagenheten, det finns inga
extra forrdd som hyrs ut i dag. De som byggdes for
nagra ar sedan vid hissarna ar uppsagda da de inte kan
brukas utav brandskyddsregler.

Fraga: Vill ha telefonnummer till varje styrelse-
medlem och arbetsomrade?

Svar: Ni finner information om arbetsomrdde pd var
hemsida.




Blandade frdagor, forts.

Fraga: Info om nya avtal som tecknas?

Svar: Vi ger ut varat informationsblad Styrelsen in-
formerar efter varje styrelsemote och namner dar de
avtal vi ingdr med exempelvis Sefast for projektering av
taket.

Fraga: Info om protokoll?

Svar: Stammoprotokollet finns pd omrddeskontoret
samt dr nu méjligt att begdra ut pd mejl via en
forfragan. Protokoll fran styrelsemoten har vi ersatt
med informationsbladet Styrelsen informerar, som vi
fatt positiv feedback pd.

Fraga: Varfor sandas det inte battre utanfor portar-
na, det ar manga dldre i huset?

Svar: Det dr Ekomiljo & mark som skoter detta dt oss
och de ldter hdlsa att de har Storstugan pd sin priolista.
De kollar i princip av dagligen ndr vddret skvallrar om
behov av bekdimpning av halka och snéréjning samt att
de anvdnder sig utav ett saltblandat halkstopp.



Blandade frdagor, forts.

Fraga: Hantering av felaktig andrahandsuthyrning?
Svar: Nadr styrelsen fdar vetskap om ett drende agerar
styrelsen pad detta.

Fraga: Stadningen ar dalig
Svar: Felanmdl gdrna och bifoga ocksd en bild pd den
smutsiga ytan sd det blir enklare att forstd och dtgdrda.

Fraga: Foreningen bor undersoka mojligheten att
upphandla gemensam el for boende. Pa sa satt
kunna sanka elkostnaden for medlemmarna. Mo-
tionen bifolls pa drsstamman. Vad ar gjort och vad
ska styrelsen gora i denna fraga?

Svar: Styrelsen ser att det dr en frdga som dr ypperligg
att ta ta upp i samband med arbete kring laddstolpar
och solceller dd dessa gdr lite hand i hand vad gdller ka-
blar, installation och elcentraler.




Blandade frdagor, forts.

Fraga: Vill ha en bruksanvisning for hur de nya
maskinerna fungerar, vid senaste utbytet 2001 sa
informerade leverantéoren medlemmarna vid nagra
tillfallen.

Svar: Det gjordes dven denna gdng men vi kan
naturligtvis ta fram ytterligare bruksanvisningar for
maskinerna.

Fraga: Fungerar ventilationen korrekt? Det ar
mycket dammigt i lagenheten.

Svar: Vid vir senaste OVK (Obligatorisk ventila-
tionskontroll) rensades kanalerna och luftflédet
justerades. Ny OVK kommer under Q1 ndsta dr.

Fraga: Skiarmarna i hissarna fungerar inte
Svar: Tidigare styrelse beslutade att stdnga av dessa och
inte anvdnda dem.

Frdga: Fungerar det att komma ned i porten och
dka hiss ndr det dr stromavbrott?

Svar: EBD ar pa vag att installeras sa att ingen ska risk-
era att fastna i en hiss om huset blir strémlost.




Blandade frdagor, forts.

Fraga: Det gar vdl inte att komma ned med hissen
till skyddsrummen om det dr stromavbrott?

Svar: Inte i dagsldget men ndr EBD dr installerade slip-
per man fastna i hissen men detta nédsystem dr inte for
reguljdrt anvindande da kapaciteten dr begrdnsad.

Fraga: Ersattning nadr vi sdlde virmeverket?
Svar: Pd den stamma som beslutade om forsdljningen
uppgavs drygt 20 miljoner summa for oss att erhdlla.

Fraga: Resultat av kdllarbesiktningen?

Svar: Antar att det syftas till MSB:s genomgdng av vdra
skyddsrum. Vi har fdtt det forsta foreliggandet med
dtgdardspunkter och dessa mdste vi dtgdrda inom fastsatt
tidsram given i foreldggandet. Vid utebliven dtgdrd ut-
gdr vite.

Frdga: Hur ser planen ut med taket?

Svar: Som vi informerat om tidigare ar det Sefast som
vi anlitat for att leda projektet med taket. Brf Farmen
gav dom goda vitsord. Sefast ar i fasen att borja skriva
pa ett forfragningsunderlag som ska skickas ut till en-

’treprenérer i borjan av ndsta ar.
o ©




Blandade frdagor, forts.

Fraga: Gor det enklare att fa en fjarrkontroll till
porten.
Svar: Det dr en frdga styrelsen sdklart kan titta pd.

Fraga: Kommer det ordnas en julfest?
Svar: Nej, inte i foreningens regi i alla fall.

Fraga: Kommer alla fragor att besvaras och skickas
ut till boenden?

Svar: Nej. Denna finner du pd hemsidan och
Akerbysalen

Fraga: “Lasta dorren” i tvdattstugeomradet. I detta
rum har vi tidigare kunnat stdlla in rollatorerna.
Vi onskar att fortsdatta med detta.
Svar: Tack for frdgan, det dr noterat.
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Styrelsen onskar er alla en
riktigt god jul och ett gott

nytt ar!



